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 Zakończenie 1994 roku obfitowało w liczne wydarzenia polityczne. Do końca 

grudnia - do czasu posiedzenia Trybunału Konstytucyjnego - Andrzej Olechowski zawiesił 

swoją dymisję. Ostatecznie podał się do dymisji 13 stycznia, informując, iż między nim a 

rządem wystąpiły fundamentalne różnice poglądów co do polskiej polityki zagranicznej. W 

ten sposób drugi resort „prezydencki” pozostał bez ministra. Fakty te są przyczyną 

dodatkowych napięć między prezydentem a koalicją. Nie tylko te zresztą, należy także 

bowiem pamiętać o konflikcie wokół ustawy podatkowej (odrzucone weto prezydenta, 

następnie skierowanie zapytania w tej sprawie do Trybunału Konstytucyjnego). Coraz 

głośniejsze są spekulacje na temat zamierzeń prezydenta dotyczących rozwiązania 

parlamentu. Takie posunięcia czołowych polityków postrzegane są, siłą rzeczy, w 

kategoriach kampanii wyborczej.  

 Z drugiej  strony,  trwają  rozmowy  prawicy mające doprowadzić do jej konsolidacji 

i wyłonienia wspólnego kandydata na prezydenta. Nieoficjalnie mówi się, że miałby nim 

zostać prof. Adam Strzembosz. Trudno w tej chwili orzec, czy możliwa jest szersza koalicja 

wyborcza. Wątpliwe jest także porozumienie w łonie szeroko rozumianego „obozu 

postsolidarnościowego", choć wiadomo, że rozmowy na ten temat są prowadzone.  
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Czy Polacy wezmą udział w wyborach? 

 

 Odsetek deklarujących gotowość wzięcia udziału w wyborach prezydenckich, gdyby  

miały się one odbyć w najbliższą niedzielę1, wzrósł zdecydowanie od grudnia ‘94 i wynosi 

obecnie 76% (rys. 1). Może się to wiązać ze wzrostem napięć między głównymi ośrodkami 

władzy oraz dużą liczbą publikacji na temat możliwości rozwiązania parlamentu przez 

prezydenta. Zmniejszyły się natomiast odsetki osób nie zdecydowanych (o 9 punktów 

procentowych) oraz tych, którzy odmówili wzięcia udziału w wyborach (o 4 punkty). 

 

  CBOS 

 RYS. 1.  GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYWAŁY SIĘ WYBORY PREZYDENCKIE,  
 TO CZY WZIĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 
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Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział
Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział
Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału
�
������
�����

�

63%

21%
16%

64%

20%
16%

62%

20% 18%

63%

20% 17%

76%

11%
13%

IX '94 X '94 XI '94 XII '94 I '95

 

 

 
 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (56), 6-9 stycznia ‘95, reprezentatywna próba losowa dorosłych 
mieszkańców Polski (N=1230). 
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 Udział w głosowaniu częściej deklarują osoby z wyższym wykształceniem, prywatni 

przedsiębiorcy, kadra kierownicza, inteligencja, uczniowie i studenci oraz bezrobotni, a 

ponadto pracownicy sfery budżetowej i sektora państwowego, badani o sprecyzowanych 

poglądach politycznych oraz biorący udział w praktykach religijnych. 

 Zgodnie z obserwowaną tendencją, zwiększył się także (o 5 punktów procentowych) 

odsetek osób deklarujących gotowość uczestnictwa w wyborach parlamentarnych (tab. 1). 

Mogą mieć na to wpływ spekulacje dotyczące ewentualnego rozwiązania Sejmu. Należy 

jednak dodać, że wyrażane przez badanych poparcie dla tej idei nie różnicuje gotowości do 

wzięcia udziału w wyborach. 

 

Tabela 1 w procentach 
 
Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały 
się 

Wskazania respondentów według terminów 
badań 

wybory do Sejmu i Senatu, to czy 
wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

 
VII`94 

 
IX`94 

 
XI `94 

 
XII `94 

 
I `95 

Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział 53 54 56 57 62 

Na pewno nie wzięł(ąła)bym w nich 
udziału 

23 18 16 18 16 

Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich 
udział 

24 28 28 25 22 

 

 

 W  wyborach  do Sejmu i Senatu częściej wzięłyby udział osoby w wieku 45-64 lata, 

z wyższym wykształceniem, reprezentanci kadry kierowniczej, inteligencji i prywatni 

przedsiębiorcy, pracownicy sfery budżetowej i sektora państwowego, badani dobrze 

oceniający swoje warunki materialne, częściej ci, którzy mają poglądy lewicowe niż 

prawicowe. 

 Generalnie rzecz biorąc, poparcie dla poszczególnych ugrupowań przedstawia się 

podobnie jak przed miesiącem (tab. 2). Wśród ankietowanych nadal najwięcej jest 

zwolenników SLD (19%).  
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Tabela 2 w procentach 
 
Na którą z partii najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w 

Wskazania respondentów według  
terminów badań 

wyborach do Sejmu? VII`94 IX`94 XI`94 XII`94 I `95 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 20 22 23 18 19 

Polskie Stronnictwo Ludowe 15 20 15 14 14 

Unia Wolności 13 8 11 13 13 

NSZZ „Solidarność” 7 8 8 12 12 

Unia Pracy 9 8 11 10 10 

Bezpartyjny Blok Wspierania Reform  6 5.5 6 6 5 

Przymierze dla Polski, w skład którego wchodzą : 
Zjednoczenie Chrześcijańsko-Narodowe, Porozumienie 
Centrum, Polskie Stronnictwo Ludowe - Porozumienie 
Ludowe, Ruch dla Rzeczypospolitej, Koalicja 
Konserwatywna 

 

6 

 

4 

 

6 

 

4 

 

6 

Konfederacja Polski Niepodległej 3 4 3 4 3 

"Porozumienie 11 Listopada", w skład którego 
wchodzą: 

Unia Polityki Realnej, Partia Konserwatywna, Partia 
Chrześcijańskich Demokratów, Stronnictwo Ludowo-
Chrześcijańskie 

 

5 

 

2 

 

2 

 

1 

 

2 

Sekretariat Ugrupowań Centroprawicowych, w skład  
którego wchodzą: 

Akcja Polska, Chrześcijańsko-Demokratyczne Stronni-
ctwo Pracy, Stronnictwo Ludowo-Chrześcijańskie, Ruch 
III Rzeczypospolitej, Stronnictwo Wierności Rzeczy-
pospolitej 

 

- 

 

2 

 

2 

 

2 

 

1 

 

 

 Na uwagę zasługuje wysokie poparcie dla NSZZ "S" oraz wynikający z prostej 

arytmetyki fakt, iż gdyby ugrupowania prawicowe się zjednoczyły, mogłyby zyskać 9% 

sympatyków. Wspólny blok wyborczy z „Solidarnością”, który jako możliwe rozwiązanie 

sugerował ostatnio Marian Krzaklewski, mógłby stanowić znaczącą siłę polityczną. 
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Kogo najchętniej widzielibyśmy jako głowę państwa? 

 

 W styczniu ‘95 zanotowaliśmy nieznaczny spadek poparcia dla Aleksandra 

Kwaśniewskiego (o 3 punkty procentowe) oraz Andrzeja Olechowskiego, Hanny 

Suchockiej, Lecha Wałęsy i Waldemara Pawlaka (o 2 punkty). Utrzymuje się, obserwowana 

w poprzednich miesiącach, spadkowa tendencja poparcia dla premiera - od września stracił 

on połowę głosów. Trzeba zaznaczyć, że poparcie, jakie uzyskał w styczniu Aleksander 

Kwaśniewski jest najmniejsze od września ‘94. Podkreślić natomiast należy znaczny (o 11 

punktów procentowych) wzrost odsetka osób niezdecydowanych. Wydaje się, że wahania te 

są wynikiem konfliktów rozgrywających się na scenie politycznej i rosnącej dezorientacji 

społeczeństwa. Ogólnie rzecz biorąc, nie nastąpiły jednak zmiany w kolejności na naszej 

liście rankingowej (tab. 3).  

 

Tabela 3 w procentach 
 
Na kogo najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w 

Wskazania respondentów według 
terminów badań 

wyborach prezydenckich? IX `94 X `94 XI `94 XII `94 I `95 
Aleksander Kwaśniewski 19 16 17 17 14 

Lech Wałęsa 9 10 10 13 11 

Jacek Kuroń 3 6 6 11 10 

Tadeusz Zieliński 7 9 10 9 9 

Andrzej Olechowski 9 10 11 9 7 

Waldemar Pawlak 12 11 10 8 6 

Józef Oleksy 3 3 4 2 5 

Leszek Balcerowicz 2 4 3 4 4 

Hanna Suchocka 3 4 4 5 3 

Adam Strzembosz 2 3 2 - 3 

Włodzimierz Cimoszewicz 2 3 3 3 2 

Leszek Moczulski 5 4 5 2 2 

Jan Olszewski - - - 1 1 

 Trudno powiedzieć 11 8 7 10 21 
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 W strukturze socjodemograficznej elektoratu Aleksandra Kwaśniewskiego można 

zaobserwować następujące prawidłowości. Częściej popierają go osoby w wieku 35-54 lata, 

robotnicy niewykwalifikowani, badani nie biorący udziału w praktykach religijnych. W tej 

grupie zdecydowanie dominują osoby o poglądach lewicowych.  

 

  CBOS 

 RYS. 2.  ZMIANY POPARCIA DLA POLITYKÓW ZAJMUJĄCYCH PIERWSZE MIEJSCA 
 W SONDAŻACH PREFERENCJI WYBORCZYCH 
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Aleksander
Kwaśniewski

Lech Wałęsa Tadeusz
Zieliński

Andrzej
Olechowski

Waldemar
Pawlak

Jacek Kuroń

19

9

7

9

12

3

16

10
9

10
11

6

17

10 10
11

10

6

17

13

9 9
8

11

14

11

9

7
6

10

IX `94
����
����X `94

���
��� XI `94

���
��� XII `94

����
���� I `95

  

 

 

 
 

 Lech Wałęsa najbardziej może liczyć na głosy ludzi w wieku 55-64 lata, mających 

wykształcenie podstawowe, wśród biernych zawodowo - na poparcie gospodyń domowych, 

a ponadto osób o prawicowych poglądach politycznych, uczestniczących w praktykach 

religijnych kilka razy w tygodniu. 

 Chęć głosowania na Jacka Kuronia częściej deklarują osoby w wieku 45-54 lata, 

robotnicy niewykwalifikowani, renciści i emeryci. Charakterystyczne, że grupy jego 

zwolenników nie różnicują poglądy polityczne.  
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 Andrzej Olechowski zyskuje najwięcej poparcia u mieszkańców miast średniej 

wielkości, osób z wyższym wykształceniem, prywatnych przedsiębiorców, kadry 

kierowniczej, inteligencji i pracowników umysłowych niższego szczebla oraz badanych 

deklarujących prawicowe poglądy polityczne. 

 Zwolennicy Waldemara Pawlaka to przede wszystkim osoby młode (do 24 roku 

życia), mieszkańcy wsi, najczęściej rolnicy oraz badani o najniższych dochodach na osobę w 

rodzinie. 

 Respondenci deklarujący chęć głosowania na Tadeusza Zielińskiego to najczęściej 

osoby w wieku 55-64 lata, mieszkańcy duzych miast (powyżej 101 tys. ludności), badani z 

wyższym wykształceniem, prywatni przedsiębiorcy oraz osoby dobrze oceniające własną 

sytuację materialną. 

 

Kto zostanie prezydentem? 

 

 Chęć głosowania na daną osobę nie zawsze idzie w parze z przeświadczeniem, że 

wybrany kandydat odniesie zwycięstwo. Ten brak wiary może w decydującym momencie 

wpłynąć na oddanie głosu na inną osobę, której szanse oceniane są wyżej. To zjawisko - na 

zasadzie samospełniającej się przepowiedni - może potwierdzić wcześniejsze oczekiwania.  

 Jedna piąta ankietowanych uważa, że prezydentem zostanie Aleksander 

Kwaśniewski (tab. 4). Jeszcze w listopadzie odsetek osób przekonanych o jego zwycięstwie 

stanowił jedną czwartą ogółu badanych. Dosyć stabilnie kształtuje się wiara w wygraną 

Lecha Wałęsy i od października ‘94 utrzymuje się na podobnym poziomie (10-13%). Na 

trzecim miejscu, podobnie jak przed miesiącem, uplasował się Jacek Kuroń, zachowując 

praktycznie ten sam odsetek osób liczących na jego prezydenturę. Spada natomiast 

społeczna wiara w zwycięstwo Waldemara Pawlaka. 
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 Ponad jedna trzecia respondentów (36%) nie potrafiła określić, kto wygra batalię o 

fotel prezydencki.  

Tabela 4 w procentach 
Jak Pan(i) przypuszcza, kto wygra 
zbliżające się wybory prezydenckie? 

Wskazania respondentów  
według terminów badań 

 X ‘94 XI ‘94 XII ‘94 I ‘95 

Aleksander Kwaśniewski 24 25 22 20 

Lech Wałęsa 12 10 13 12 

Jacek Kuroń 4 4 9 8 

Waldemar Pawlak 8 7 5 3 

Andrzej Olechowski 5 5 4 4 

Tadeusz Zieliński 2 2 3 3 

Józef Oleksy 2 3 2 3 

 Trudno powiedzieć 30 36 32 36 

Uwaga! Pominięto inne wymieniane nazwiska. 

 

 Jak wspominaliśmy, dla sukcesu wyborczego danego kandydata ważne jest, by jego 

zwolennicy wierzyli, że może on odnieść zwycięstwo. Dwie trzecie badanych deklarujących 

chęć głosowania na lidera SLD (o 4 punkty procentowe mniej niż w grudniu) uważa, że 

zostanie on prezydentem. Identyczny odsetek zwolenników Lecha Wałęsy twierdzi, że 

właśnie on wygra wybory. Jeśli chodzi o sympatyków Jacka Kuronia,  odnotowaliśmy mało 

istotny (w granicach błędu statystycznego) spadek ich liczby. 

 

 

 Rośnie gotowość społeczeństwa do wzięcia udziału w wyborach zarówno 

prezydenckich, jak i - w mniejszym stopniu - parlamentarnych. Nadal najwięcej głosów 

otrzymałby Aleksander Kwaśniewski i SLD. Wyraźnie wzrósł odsetek osób niezdecydo-

wanych, na kogo głosować w wyborach prezydenckich. 

 



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory
prezydenckie, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich
udział? 1 - Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział;
2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział;
3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 75 11 13 1221

Płeć
Mężczyźni 80 7 13 577
Kobiety 71 15 14 644

Wiek
do 24 lat 76 14 9 127
25-34 75 17 8 195
35-44 78 13 9 289
45-54 78 5 16 171
55-64 78 8 14 200
65 lat i więcej 68 11 22 237

Miejsce zamieszkania
Wieś 76 9 14 477
Miasto do 20 tys. 73 14 13 144
od 21 do 100 tys. 75 15 9 228
101-500 tys. 75 10 15 242
501 tys.i więcej mieszk. 75 11 15 130

Region
Północny 75 7 18 124
Zachodni 77 15 8 142
Środkowozachodni 77 12 11 184
Środkowy 77 11 11 204
Wschodni 73 14 13 153
Południowo-wschodni 78 11 12 200
Południowo-zachodni 71 10 19 214

Wykształcenie
Podstawowe 69 11 19 441
Zasadnicze zawodowe 77 12 11 303
Średnie 78 11 11 389
Wyższe 86 11 2 88

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 83 14 3 64
Prac.umysł.niż.szczebla 78 17 6 121
Pracownicy fiz.- umysł. 75 8 17 48
Robotnicy wykwalifikowani 75 15 10 118
Robotnicy niewykwalifik. 73 18 10 62
Rolnicy 74 13 13 84
Prywatni przedsiębiorcy 87 9 4 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 71 9 20 459
Uczniowie i studenci 91 9 0 35
Bezrobotni 80 6 14 117
Gospodynie domowe i inni 74 13 13 68

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 80 14 7 122
Sektor państwowy 80 13 8 158
Sektor prywatny 76 15 9 161
Spółdzielczość 79 21 0 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 78 11 10 288
1250 tys. - 1999 tys. 74 14 12 228
2000 tys. - 2749 tys. 72 12 16 353
2750 tys. - 3249 tys. 75 9 16 122
3250 tys. i powyżej 80 9 11 206

Ocena własnych war. mater.
Złe 72 11 17 478
Średnie 77 12 11 537
Dobre 78 10 11 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 75 15 10 73
Raz w tygodniu 78 11 11 720
Kilka razy w roku 73 12 15 313
W ogóle nie uczestniczy 61 11 28 114

Poglądy polityczne
Lewica 83 11 6 217
Centrum 75 12 13 377
Prawica 84 9 7 275
Trudno powiedzieć 64 13 22 348
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Tabela 2. Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich?
1 - Aleksander Kwaśniewski; 2 - Jacek Kuroń; 3 - Andrzej Olechowski; 4 - Waldemar
Pawlak; 5 - Lech Wałęsa; 6 - Tadeusz Zieliński; 7 - Inne nazwisko; 97 - Trudno powiedzieć

(%)

1 2 3 4 5 6 7 97 Liczba
osób

Ogółem 14 10 7 6 11 9 23 21 919

Płeć
Mężczyźni 13 12 8 5 10 10 24 18 461
Kobiety 14 9 6 6 12 7 22 23 458

Wiek
do 24 lat 8 7 6 12 9 3 23 31 97
25-34 11 9 9 8 10 7 20 26 146
35-44 17 10 9 2 10 8 23 20 224
45-54 17 15 6 5 7 10 22 17 134
55-64 12 10 3 4 17 13 26 14 156
65 lat i więcej 14 11 7 6 11 7 24 19 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 12 3 12 12 5 22 20 364
Miasto do 20 tys. 18 9 6 5 5 8 24 27 105
od 21 do 100 tys. 13 11 10 2 10 9 24 20 172
101-500 tys. 14 9 13 1 11 12 18 22 181
501 tys.i więcej mieszk. 9 7 6 1 14 13 32 16 97

Region
Północny 15 14 9 3 13 6 25 15 93
Zachodni 15 14 5 6 6 11 31 12 109
Środkowozachodni 16 9 5 7 11 9 21 23 141
Środkowy 13 9 8 3 9 9 27 22 158
Wschodni 12 7 4 9 17 2 26 23 112
Południowo-wschodni 12 8 6 8 14 11 21 19 155
Południowo-zachodni 15 14 12 3 7 9 13 26 151

Wykształcenie
Podstawowe 13 13 4 9 16 5 22 19 306
Zasadnicze zawodowe 15 12 8 9 12 6 18 21 233
Średnie 15 8 8 2 7 12 26 23 304
Wyższe 11 5 12 0 7 20 30 16 76

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 8 13 0 9 13 28 17 53
Prac.umysł.niż.szczebla 16 9 12 2 4 12 24 21 94
Pracownicy fiz.- umysł. 8 3 3 8 8 8 25 36 36
Robotnicy wykwalifikowani 15 8 7 5 9 9 19 28 88
Robotnicy niewykwalifik. 18 20 4 4 2 11 20 20 45
Rolnicy 11 13 3 24 13 3 21 11 62
Prywatni przedsiębiorcy 13 3 18 3 5 18 15 26 39

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 14 13 5 5 13 10 24 16 326
Uczniowie i studenci 6 6 9 6 6 0 31 34 32
Bezrobotni 17 11 5 5 15 5 20 21 94
Gospodynie domowe i inni 12 4 6 8 20 0 24 26 50

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 9 6 10 4 7 10 26 27 97
Sektor państwowy 17 13 9 3 8 11 17 22 126
Sektor prywatny 13 6 11 1 5 11 27 26 122
Spółdzielczość 16 11 11 11 5 16 16 16 19

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 16 12 3 12 14 6 19 19 226
1250 tys. - 1999 tys. 14 13 6 6 8 10 23 21 168
2000 tys. - 2749 tys. 13 8 9 4 13 6 24 24 255
2750 tys. - 3249 tys. 16 13 8 2 10 10 24 17 92
3250 tys. i powyżej 12 9 10 1 7 15 28 18 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 13 6 7 11 7 22 21 345
Średnie 15 11 6 6 11 9 20 22 413
Dobre 12 4 11 3 11 11 32 16 160

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 9 2 5 18 5 25 27 55
Raz w tygodniu 11 10 7 8 14 8 22 20 563
Kilka razy w roku 19 11 9 3 5 10 23 21 230
W ogóle nie uczestniczy 23 13 6 1 3 13 26 16 70

Poglądy polityczne
Lewica 34 9 3 7 2 10 24 10 181
Centrum 13 11 7 5 7 11 23 23 283
Prawica 2 11 13 3 22 8 23 18 230
Trudno powiedzieć 11 10 4 8 12 5 21 29 224
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Tabela 3. Czy gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory
do Sejmu i Senatu, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich
udział? 1 - Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział;
2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział;
3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 62 22 16 1230

Płeć
Mężczyźni 66 18 16 581
Kobiety 58 25 16 649

Wiek
do 24 lat 53 30 16 129
25-34 62 27 11 197
35-44 65 22 13 291
45-54 69 12 19 172
55-64 71 16 14 200
65 lat i więcej 52 23 25 239

Miejsce zamieszkania
Wieś 63 21 16 482
Miasto do 20 tys. 61 22 17 144
od 21 do 100 tys. 60 27 13 229
101-500 tys. 63 17 20 243
501 tys.i więcej mieszk. 62 20 17 132

Region
Północny 67 15 18 125
Zachodni 62 22 16 143
Środkowozachodni 68 17 15 185
Środkowy 63 26 11 206
Wschodni 63 21 16 155
Południowo-wschodni 60 26 14 200
Południowo-zachodni 55 21 24 216

Wykształcenie
Podstawowe 55 23 22 444
Zasadnicze zawodowe 64 22 15 306
Średnie 64 22 14 391
Wyższe 83 12 4 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 78 19 3 64
Prac.umysł.niż.szczebla 64 25 11 121
Pracownicy fiz.- umysł. 67 17 17 48
Robotnicy wykwalifikowani 57 24 19 120
Robotnicy niewykwalifik. 54 24 22 63
Rolnicy 64 20 15 84
Prywatni przedsiębiorcy 71 20 9 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 59 20 21 462
Uczniowie i studenci 61 33 6 36
Bezrobotni 63 23 14 117
Gospodynie domowe i inni 66 20 14 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 70 21 8 122
Sektor państwowy 67 18 14 159
Sektor prywatny 60 26 15 163
Spółdzielczość 46 38 17 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 64 23 13 290
1250 tys. - 1999 tys. 62 23 15 230
2000 tys. - 2749 tys. 57 21 22 356
2750 tys. - 3249 tys. 62 21 17 123
3250 tys. i powyżej 72 17 11 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 60 21 20 482
Średnie 63 24 13 540
Dobre 67 17 16 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 25 19 73
Raz w tygodniu 66 21 13 723
Kilka razy w roku 61 21 18 316
W ogóle nie uczestniczy 47 23 30 117

Poglądy polityczne
Lewica 78 14 8 220
Centrum 64 19 17 379
Prawica 72 18 9 276
Trudno powiedzieć 43 32 26 351


